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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Partie 1 : Mise en situation et présentation du projet

Centre de congres Atria de Belfort

Le Territoire de Belfort dispose d'un Centre de Congrés, nommé Atria. Il permet d'accueillir des salons,
des foires, des réunions et des séminaires.

Le Centre de Congrés Atria dispose de nombreuses salles de réunions modulables, d’'un amphithéatre
pouvant accueillir jusqu'a 385 personnes, d'un espace d'exposition de 785 m2 et d'une salle de banquets d'une
capacité de 500 personnes.

Egalement doté d'une salle de remise en forme, I'hdtel propose 79 chambres spacieuses, lumineuses et bien
aménageées. Elles comportent également une connexion Wi-Fi gratuite disponible dans tout I'établissement.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Plan de I’ Atria
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1.1 Alarme Sécurité Incendie

L’établissement est équipé d’un systéme de vidéo surveillance composé de 7 caméras et d’un enregistreur.

il [

Un contrdle d’accés des portes extérieures permet aux clients de I'h6tel de rentrer avec un code en dehors
des heures d’ouverture du centre.

L’établissement est classé comme un ERP. A ce titre, un systéme de détection incendie de 1¢re catégorie,
réalisé par un équipement d’alarme de type1 adressable, a été installé.
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Au rez-de-chaussée de I'établissement, les clients ont a
leur disposition :

- un bar lounge ;

- des équipements informatiques avec connexion Wi-
Fi;

- des consoles de jeux vidéo.

L’hétel ATRIA est doté d’un espace « bar ». La clientéle
peut prendre un café type « expresso ».

1.3 Audiovisuel Professionnel

Jusqu’a 1000 personnes peuvent étre accueillies
dans les différents espaces du centre
(amphithéatre, salles d’expositions, salons.),
guidées par un dispositif d’affichage dynamique. Le
centre de conférence est équipé de cabines de
traduction multi-langues.

L’amphithééatre est équipé de :
- vidéo conférence;
- équipements audio-visuel;
- podium;
- pupitre ;
- matériel Vidéo ;
- Wi-Fi.

1.4 Télécommunication et Réseaux

Le systéme de communication informatique est constitué de :
- un systéeme de communications informatiques dédié a la gestion du site qui est directement en lien
avec le groupe national;
- un systéeme permettant de répondre a la demande d’une connexion Wi-Fi pour la clientele;
- un autre systeme Wi-Fi a été déployé pour les visiteurs des salles d’exposition et de réunion.
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Architecture globale du réseau ADMIN

L’ensemble du réseau est constitué de plusieurs commutateurs et routeurs Cisco. Toutes les ressources
sont regroupées dans une salle informatique.

Architecture globale du réseau CLIENTS

Infrastructure basée sur des switchs, des points d’accés Wi-Fi et un routeur. L’ensemble est installé dans
deux locaux techniques.

Architecture globale du réseau VISITEURS

Infrastructure basée sur des switchs, des points d’acces Wi-Fi et un routeur. L’ensemble est installé dans
un local technique.

Réseau téléphonique :

Le réseau téléphonique de I'hétel Atria, est composé d’'un PBX de la marque Aastra NeXspan modeéle D
(Aastra XD). Ce PBX, permettant la connexion de 704 abonnés, est ici connecté avec plusieurs lignes

réseaux dont :
- unaccés groupé RNIS de 4 TO (= 4 accés de base) avec 30 numéros SDA ;

- 1ligne RTC pour le fax (support ligne ADSL) ;
- 1 ligne RTC spécifique pour le téléphone analogique de la cage d’ascenseur (ligne ne pouvant
appeler que les numéros d’urgence).

1.5 Audiovisuel Multimédia

Les 79 chambres climatisées de I'établissement disposent d’'un minibar, d’un coffre-fort électronique, d’'un
téléviseur et d’'un bouquet de chaines regues par TNT ainsi que d’'un téléphone.
La distribution des chaines TV est réalisée avec une centrale programmable TMB.

1.6 Electronique Industrielle Embarquée

L’acces des 79 chambres est autorisé par des lecteurs de cartes RFID sur chaque porte de chambres. Ces
cartes sont programmeées individuellement pour le séjour du client.

A l'accueil, un PC doté d’'une application intuitive permet de programmer ces cartes. L’application Vision du
fabricant VingCard Elsafe est associée a un programmateur de cartes sur port USB. Ce systéme offre une
grande souplesse d’utilisation et d’exploitation : historique des accés aux serrures, prolongation d’un séjour,
changement de chambre, ouverture d’'urgence distante, accés a des salles communes (sport, détente, etc.),

clé RFID poignet.
v VingCard’
Elsafe

.
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Partie 2 : Questionnement tronc commun

io-Visuel Professionnel

Le coffret électrique dans la salle d’exposition permet d’alimenter les différentes lumiéres ou autres

matériels. On vous demande de vérifier la puissance fournie pour alimenter des projecteurs.
Question 2.1.1

Donner le nom des éléments suivant. Dossier Technique Annexe n°1 (0.25pt/réponse)

Elément Nom de I'élément
Q1 Interrupteur différentiel triphasé
Q2 Disjoncteur Triphasé
Q3 Disjoncteur Bipolaire
Q4 Disjoncteur Bipolaire
Question 2.1.2
Indiquer le rOle des éléments en cochant les cases dans le tableau. (0.25pt/réponse)
Eléments Q1 Q2 Q3 Q4
Protection des personnes X
Protection du matériel X X X X
Question 2.1.3

Expliquer l'indication «IP44» écrite sur les prises. Dossier Technique Annexe n°2

IP : Indice Protection aux intrusions de corps solides et liquides (0.5pt/réponse)
4 : Protégé contre les corps solides supérieurs a Tmm (0.25pt/réponse)
4 : Protégé contre les projections d’eau de toutes directions (0.25pt/réponse)
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Le bloc de puissance (TUTELLO) DMX 4 canaux alimente les quatre projecteurs PAR64 VLP64.
Question 2.1.4

Compléter le tableau d’apres la documentation technique du Bloc de Puissance TUTELO :
Dossier Technique Annexe n°3. (0.25pt/réponse)

Tension d’alimentation 230V

Courant par voie maxi 5A

Courant d’alimentation maxi 16A
Nombre de canaux 4

Question 2.1.5

Déterminer la puissance de sortie maximale par canal et la puissance totale disponible du Bloc de puissance.

Puissance Canal = UxI = 230x5=1150W (1pt)
Puissance Totale= Ux| = 230x16=3680W (1pt)

Question 2.1.6
Relever la puissance des projecteurs PAR64 (VLP64). Dossier Technique Annexe n°4.
Projecteur Ampoule Puissance

PAR 64 Voie 1 Ampoule faisceau étroit : LAMP500P64NSP 500W (0.25pt)
PAR 64 Voie 2 Spot CP61 : LAMP500P64S 500W (0.25pt)
PAR 64 Voie 3 Spot CP61 : LAMP500P64S 500W (0.25pt)
PAR 61 Voie 4 Faisceau large CP95 : LAMP1000P64WFL 1000W (0.25pt)

Question 2.1.7

Vérifier la compatibilité des projecteurs avec le bloc de puissance. Vous vérifierez la puissance par canal et la
puissance totale.

PAR 64 =1000W<1150W (0.5pt)

Puissance Total= (1000x1+500x3)=2500W <3680W (0.5pt) : c’est compatible (0.5pt)

Question 2.1.8
Préciser votre niveau d’habilitation minimum pour changer une lampe d’un projecteur de votre propre initiative.
Cette intervention est considérée comme une intervention de courte durée.

BS
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2.2 Télécommunication et Réseau

Lorsqu’un client arrive a I'accueil de I’hotel, il se voit remettre des informations de connexion au
réseau Wi-Fi de I'établissement pour pouvoir accéder a Internet avec son ordinateur portable ou sa
tablette.

Voici les informations remises au client :

Parametres de connexion :

SSID : atria

Clé : at12fu58

Identifiant pour acceés a internet : duchampsh

Mot de passe pour accés a Internet :at69ju87

Information : en accord avec la Iégislation en vigueur, vos acceés internet seront
archivés pendant la durée de 6 mois, et vous serez identifié par votre adresse MAC.

Question 2.2.1

Donner la signification de Wi-Fi.

Wireless Fidelity

Question 2.2.2

A son arrivée a I'hétel le client ne s’est vu remettre aucun de ces parametres IP et pourtant, une fois connecté
au réseau Wi-Fi, il a accés a Internet.

Expliquer comment le client s’est connecté a I'acces Internet.

Par le service DHCP qui est forcément présent

En tant que technicien, vous devez intervenir dans le batiment de I’hotel. A votre demande, on vous
remet des paramétres de connexion Wi-Fi et d’accés a Internet. Par curiosité, une fois connecté sur le
réseau Wi-Fi, vous exécutez la commande ipconfig/all sur votre ordinateur portable. Le résultat se
trouve dans le dossier technique Annexe n°5.

Question 2.2.3

Donner I'adresse IP obtenue.

172.18.160.2
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Question 2.2.4

Préciser le masque de sous—réseau.

255.255.248.0

Question 2.2.5

Exprimer puis calculer le nombre maximum d’hétes pour ce masque de sous-réseau.

211-2 =2048 - 2 = 2046 hotes

La ligne RTC de l'installation permet la transmission et la réception des fax. Cette ligne sert aussi de
support pour I'accés ADSL de I’hétel. Le signal transitant sur cette derniére sera donc composé de
fréquences correspondantes a la voix sur le RTC (0 a 4 KHz) et de fréquences correspondantes a
I’ADSL (25 a 1104 KHz). Afin de n’avoir aucune perturbation au niveau du PBX, un filtre ADSL va étre
placé entre la ligne et le PBX. Ce filtre aura pour but d’atténuer les fréquences de I’ADSL et de ne
laisser passer que les fréquences de la téléphonie classique.

Question 2.2.6

Donner le type de filtre utilisé pour ne laisser passer que les fréquences du RTC.

Fréquence de 0 a 4kHz donc filire Passe Bas
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Ci-dessous le diagramme de Bode du filtre mis en place dans notre installation téléphonique.

Gain (en dB) Diagramme de Bode du filtre ADSL
0 __
== o
-5
N\

15 N\

-30 I\‘\
-35
-40 \

50 100 200 500 1K 2K 5K 10K 20K 50K 100K
Fo

Fréquence (en Hz)
Question 2.2.7

Donner la fréquence de coupure de ce filtre.

D’apres la courbe on peut lire gpproximativement Fo= 12 kHz

Question 2.2.8

Donner la bande passante de ce filtre.

Bande passante : 0 a 12 KHz donc de 12 kHz

Question 2.2.9

Donner la pente du filtre en dB/décade.

-40dB/dec

Question 2.2.10

En déduire I'ordre du filtre.

Filtre d’ordre 2
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2.3 Alarme Sécurité Incendie

Pour autoriser ’accés aux clients tard dans la nuit, le centre est équipé d’une centrale ELA CT1000+
relié a un clavier extérieur. Voir Dossier Technique Annexe n°6.

Question 2.3.1

Donner le nombre de conducteurs du bus RS485 de la centrale.

2 conducteurs transportent les informations

Question 2.3.2

Indiquer la longueur maximum du bus RS485.

1000m dans la documentation

Question 2.3.3

Donner le nombre de périphériques maximum que 'on peut ajouter a la centrale.

30 périphériques

Question 2.3.4
Nous pouvons brancher une gache électrique sur le clavier.

Donner la signification de NO, NF et C repérés sur les sorties 1 et 2 des périphériques.

NO : Normalement Ouvert
NF : Normalement Fermé
C : Commun

Question 2.3.5

Indiquer la fonction du contact d’autoprotection.

Surveillance d’'un éventuel sabotage.
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Question 2.3.6
Compléter le schéma de cablage ci-dessous en respectant les contraintes suivantes :

- la gache sera commandée par la sortie 1 du clavier ;
- on ne tiendra pas compte du cdblage de I'autoprotection.
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2.4 Audiovisuel Multimédia

Chaque chambre est équipée d’un téléviseur Philips (Dossier Technique Annexe n°7) et de son
bouquet de chaines recues par TNT.

Question 2.4.1

Enoncer la technologie de la dalle utilisée pour I'affichage vidéo du téléviseur.

LCD

Question 2.4.2

Citer deux technologies de rétroéclairage pour un écran LCD.

CCFL,Edge LED, Full LED, RGB LED  0,5/pt par bonne réponse.

Question 2.4,3

Relever la résolution de notre téléviseur.

1366 x 768

Question 2.4.4

Calculer le nombre de pixels maximal du téléviseur.

1366 x 768 = 1049088 pixels

Question 2.4,5

Donner 2 fagons de mettre a jour le logiciel.

USB et radio fréquence (0.5pt par réponse)
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Question 2.4,6

Compléter le tableau en mettant une croix. (0,5 par bonne réponse)

Liaisons

Analogique

Numérique

Composite

X

Péritel

S Vidéo

HDMI

2.5 Electrodomestique

Une machine a café de type « WMF 1400 » est installée depuis quatre ans dans I’établissement (Dossier
Technique Annexe n°8). Le modeéle existant est en dysfonctionnement et vous devez réaliser un
dépannage de premier niveau. Cet appareil est doté de deux systémes, une chaudiére vapeur (vapeur
= steam en anglais) et un chauffe-eau (chaudiéere = boiler en anglais) pour I’élaboration des différentes

boissons.

Vous prenez en charge la machine et vous réalisez un premier diagnostic. A la mise sous tension de
I'appareil, un code panne apparait sur I’écran :

Question 2.5.1

Donner la désignation de I'erreur de ce code panne. Dossier Technique Annexe n°9.

ATTENTION!

389 @

Jeuilles consultes
18 Mode d”enplois!

panne indique « erreur de temps de chauffe /chauffe-eau » voir Annexe 9 (1 pt)

Question 2.5.2

Vous constatez qu’une tension est bien présente aux bornes de I'élément thermique.

Indiquer la préconisation du fabricant. Dossier Technique Annexe n°10.

Remplacer le chauffe-eau ou la chaudiére : voir annexe n°10 (1 pt)

Question 2.5.3

Indiquer la recommandation donnée par le constructeur concernant la durée de vie du chauffe-eau. Dossier

Technique Annexe n°11.

Pour des raisons de sécurité, le chauffe-eau doit étre remplacé au bout de six ans » voir annexe 11 (1pt)
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Question 2.5.4
Vous changez I'élément défectueux et mesurez la résistance sur le capteur de température a 110°C.

Retrouver la valeur approximative de votre mesure (entourer la bonne réponse). Dossier Technique Annexe

nei2.
e —
(1pt)
6000 Q 3000 Q 1000 Q 600 Q 200 Q
Question 2.5.5

Entourer, sur le schéma électrique de la machine a café du Document Réponse DR1, les composants cités
ci-dessous en respectant les couleurs. Dossier Technique Annexe n°13.

a) En vert : la CTN de la chaudiére vapeur, (1,5 pt)
b) En bleu : les deux limiteurs de température du chauffe-eau. (1,5 pt)

Question 2.5.6

Donner le repére du débitmétre flowmeter.

débitmeétre porte le repére B8 (flowmeter). Voir annexe n°13 (2 pt)

2.6 Electronique Industriel Embarquée

L’hotel posséde actuellement 79 chambres et votre patron vous annonce qu’un agrandissement de 53
chambres supplémentaires est prévu.

Il vous demande d’anticiper I'agrandissement en permettant au systéme R.F.I.D de pouvoir gérer
I’accés aux nouvelles chambres. Vous allez donc étre obligé de reprogrammer le type d’encodage de
la trame des badges du systéme R.F.1.D. Voir Dossier Technique Annexe n°14.

Question 2.6.1

Donner la signification de I'acronyme RFID.

Radio Frequency Identification = identification par radio fréquence
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Question 2.6.2

Calculer le nombre de chambres disponibles aprés agrandissement.

79 + 53 = 132 chambres

Le lecteur envoie un signal d’interrogation particulier auquel répond la carte RFID. L’'une des réponses
les plus simples possibles est le renvoi d’une identification numérique unique au monde. Le standard
utilisé est le SGTIN-96 dont la longueur est de 96 bits. En décodant cette trame, on obtient les
informations sur le fabricant, le numéro correspondant a un type de produit et son numéro de série.
Ces informations sont bien utiles par exemple pour tracer un produit.

Ici, le type de produit est codé sur 7 bits, on considére qu’une porte est un produit.

Question 2.6.3

Calculer le nombre de produits différents pouvant étre adressés avec un mot de 7 bits.

27 = 128 produits différents

Question 2.6.4

En déduire le nombre de portes que peut commander le systéme R.F.1.D.

128 portes au max

Question 2.6.5

Expliquer si le produit actuel peut gérer les 53 nouvelles chambres.

On ne pourra pas gérer les 53 nouvelles chambres car 132 est plus grand que 128.

Question 2.6.6

Déterminer le nombre de bits du produit a mettre dans la trame afin de gérer toutes les chambres apres
'agrandissement.

10 bits car 2'°=1024 produits différents

Question 2.6.7

Sachant que le nombre de bits d’'une trame en encodage SGTIN-96 reste constant a 96 bits.

Déterminer le nombre de bit du code partition et du code fabricant de la trame aprés agrandissement.

Code partition = 2 bits
Code fabricant = 34 bits
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Partie 3 : Questionnement spécifique

Dans le cadre de son fonctionnement, le centre de
congrées ATRIA fait appel a une blanchisserie
industrielle pour I’entretien du linge de maison et
des draps des chambres des clients.

Cependant, le personnel de service dispose d’'un
local « blanchisserie » pour pouvoir, en cas de
surcroit d’activités, assurer lui-méme I’entretien
des linges de service.

Ce local comporte un lave-linge et un séche-linge.
Le seche-linge, modéle de la gamme SAHARA de la
marque AEG, utilise le principe de la pompe a
chaleur.

Vous étes amenés a intervenir, suite a la demande
des utilisateurs concernant un probléme de
résultat de séchage.

Dans un premier temps, vous allez vérifier que le
lave-linge ELECTROLUX essore correctement.
Dans un second temps, vous allez vous attacher a
Seéeche-linge AEG un probléme de maintenance sur le séche-linge.

3.1 Intervention sur le lave-linge

Vous allez effectuer les contrdles sur le lave-linge de marque ELECTROLUX, a l'aide de votre
ordinateur portable et du logiciel « SIDEKICK », développé par le constructeur. Aprés avoir connecté
votre ordinateur sur le lave-linge, vous obtenez I’écran reproduit ci-dessous. Cet écran vous donne
différents renseighements sur le lave-linge.
& SidekickPC 3.1.0.0
| File Commands.  Window  Lkilky  Help.

-
# Identification and configuration - Service Data: EWM1100

SidekickPC

Appliance and Board Information

Farameter
Pittorm EAR100
| Real Final Spin Speed | 350 1pm
|Declarec Final Spin Speed 1000 rpm
| Acjua Control Mo
C.a;;agor.y. .\;'\f.a.shlng Machine
.Cnmpanmam Valves 2
|Detergent Drawer |3 Compartmerts Monitor >
|Door Lock Type \PTC
[Brum Postoner o m
;F\owmetar ;No
M;::Hin‘a‘ 'I.'ypa Tnp Loader
Power Suppy Frequency |50tz i

“ariable Description: Product Number Code

Identification and configuration parameters
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Question 3.1.1

Préciser la référence de la plateforme et le code PNC du lave-linge.

Plateforme : EVM1100

Code PNC : 913213521

Question 3.1.2

Rechercher différentes informations sur le lave-linge en remplissant le tableau suivant.

Vitesse Vitesse Nombre Type de Nombre Type de lave-linge
d’essorage d’essorage d'électrovannes verrouillage de | de bacs a (entourer la bonne
annonceée réelle porte produits réponse)
1000 tours 950 tours par 2 PTC 3 u HUBLOT
par minute minute

Le responsable vous indique que le linge est parfois insuffisamment essoré.
Vous décidez de tester la pompe de vidange et I’essorage.
Vous arrivez a I’écran reproduit ci-dessous.

Question 3.1.3

Entourer sur la partie haute de cet écran le test que vous allez réaliser.

SidekickPC

Test: 3 Start Test
Test
Diezcription; Preseash Compartment Test a ,’
Softener Compartment Test -
Extra Compartment Test
Heating Test
P = fleakans leat Digital 10 >
. kel r Drain and Spin Test _—
u S T Tvum Postioning Tt | Tap Loader only) =
YWiash TempedCrying Test (Washer-Dryer anly) b oi#_:j
Drum Speed 0rpm a i}
‘Water Level Omm 0 a Graph >
".Il—
LS Empty Period 10308 0 ] E"“AF!:
Cycle State Setup 0 0 @ ¢\
Selected Spin Speed 300 rpm i i}
Selected Wash Tempersture 407 ] a Troubleshoot >
Knak 1 Pog 2z ] a 2
Knob 2 Pos 1 0 a \:/
Matar Speed 200 a i} 2
Reset Alarm
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Le test mesure une vitesse de 870 rpm.
Question 3.1.4

Indiquer si I'essorage fonctionne normalement.

OUI (I'écart avec la vitesse sélectionnée de 900 rpm est inférieur a 10%)

3.2 Installation du séche-linge
Question 3.2.1
Il existe deux types de seche-linge pour gérer 'humidité extraite du linge.

Préciser le principe de chacun d’eux.

Le linge humide est placé dans un tambour entrainé en rotation et soumis a
Séche-linge a évacuation un courant d’air chaud.

L’air chaud se charge d’humidité, il est évacué directement dans la piéce ou
se trouve 'appareil.

Le linge humide est placé dans un tambour entrainé en rotation et soumis a
Séche-linge a condensation | un courant d’air chaud.

L’air chaud se charge d’humidité, il est condensé. L’eau est recueillie dans
un bac que l'utilisateur doit vider régulierement.

Question 3.2.2

Préciser le mode de production de la chaleur dans un seche-linge classique.

La chaleur est produite par un circuit a résistance (effet Joule).
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Vous devez expliquer au client le principe de fonctionnement de cet appareil.
Ce modele de séche-linge utilise le principe de la pompe a chaleur, décrit dans le croquis ci-dessous.

Question 3.2.3

Identifier :
- le circuit d’air chaud et sec en repassant les fleches concernées en rouge,
- le circuit d’air chargé d’humidité en repassant les fleches concernées en vert.

Question 3.2.4

Compléter la Iégende en associant le numéro repére qui se trouve sur le croquis, pour chacun des éléments.

Légende ;

Ventilateur N...2
Condenseur N°...3
Evaporateur Ne 4

Tube capillaire N°...7
Compresseur N°...9
Pompe de relevage Ne 12
Bac de récupération de I'eau N° 13
Tambour N° 14
Réservoir d’eau de condensation N° 15
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Question 3.2.5
Indiquer dans le tableau suivant, si les affirmations sont fausses ou exactes.

Affirmations Fausses Exactes
L’air est chauffé au moment de son passage sur le condenseur. X
L’air chaud se charge d’humidité lors de son passage sur le linge. X
Le linge séche plus facilement a basse température. X
La vapeur d’eau contenue dans I'air humide se condense lors de son passage X
sur I'évaporateur.

Question 3.2.6

Indiquer, parmi les quatre composants du circuit de la pompe a chaleur (compresseur, condenseur,
évaporateur, tube capillaire) le nom de celui qui remplit chacun des réles suivants.

Compresseur En élevant la pression du fluide en phase gazeuse, il permet I'élévation de sa
P température.
Sa basse température permet la condensation de I'humidité contenue dans I'air de
Evaporateur ,
séchage.
Condenseur La température de I'air de séchage s’éléve a son contact.
Tube capillaire Il diminue la pression du fluide frigorigéne.
Question 3.2.7

Expliquer le cheminement de I'eau extraite du linge en vous appuyant sur le croquis précédent.

L’humidité extraite du linge est condensée au niveau de I'évaporateur, Elle est recueillie dans le bac de
récupération 13, et elle est relevée vers le réservoir d’eau 15 grace a la pompe de relevage 12.
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Question 3.2.8

Indiquer le principal avantage de cet appareil par rapport aux seéche-linge classiques.

ou Ce type de seche-linge ne fait pas appel a une résistance pour produire de la chaleur.
ou [l absorbe moins d’intensité. Il est moins énergivore.
Oou 2,4 kWh au lieu de 4,37 kWh pour un cycle de séchage.

Question 3.2.9

Au cours d’un transport, vous avez di mettre I'appareil sur le coté.

Justifier la précaution que vous devez prendre avant de mettre I'appareil en fonctionnement.

Il faut attendre quelques heures avant de mettre I'appareil en route pour permettre a I'huile située dans le
moto-compresseur de s’écouler complétement.

Lors de I'installation de I’appareil, vous aviez vérifié I'installation électrique.

Question 3.2.10

Compléter le tableau suivant.

Section des
conducteurs

Protection du

Protection des

Présence de la fiche
de terre sur la prise

Carcasse de
I'appareil reliée au

2,5 mm?2

Disjoncteur ou
fusible

calibre: 20 ou 16 A

Sensibilité : 30 mA

u NON

Entourer la bonne
réponse.

d’alimentation materiel personnes de courant fil de terre
Type de Type de protection :
protection : Différentiel

ou NON

Entourer la bonne
réponse.

3.3 Etude technologique du séche-linge

Question 3.3.1

Préciser le type du moteur entrainant le compresseur en vous aidant 'annexe 15, puis entourer en noir le
compresseur sur le schéma électrique de la question 3.3.7.

Moteur asynchrone monophasé
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Pour mesurer le taux d’humidité du linge, I’appareil est muni d’'un capteur conductimétrie.
Question 3.3.2

Préciser, a I'aide de la documentation technique, le principe de fonctionnement de ce capteur.

La conductivité du linge dépend de son degré d’humidité. Grace a une tension fournie par la carte, on mesure
la résistivité entre le capteur et un balai en contact avec le tambour et cette valeur renseigne la carte sur le
taux d’humidité du linge.

Question 3.3.3

Préciser quelle est la valeur de la résistance mesurée quand le tambour est vide.

La résistance mesurée est alors infinie.

Question 3.3.4

Entourer en rouge ce capteur conductimétrie sur le schéma électrique de la question 3.3.7.
La température de I’air de séchage est controlée par une CTN.

Question 3.3.5

Rappeler ce qu’est une CTN en précisant la signification de ces 3 lettres.

Une CTN est une résistance dont la valeur varie avec la température. CTN signifie Coefficient de
Température Négatif. C'est-a-dire que la valeur de la résistance diminue quand la température augmente.

Question 3.3.6
Vous étes amenés a vérifier la valeur de la CTN a l'arrét de I'appareil, c'est-a-dire a la température ambiante

de 20°C.

Préciser la valeur nominale et les valeurs limites de la résistance que vous devez mesurer.

La valeur nominale est : 6050 Q

La résistance de la CTN doit étre comprise entre 5765 et 6335 Q.
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Question 3.3.7

Entourer en vert la CTN concernée sur le schéma électrique suivant.

Schéma électrique fourni par le constructeur

§
E
5
©

ELECTRIC DIAGRAM

136618201_c
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Ji26
% ©
-
B v, S e -k
L=~ Pump |na4
G —
e
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ouT =14 . —
GiDwell2 g .

PR . 5 SE——

Filter sensing
ourT =114 .
oND =20 . — —
5V =220 —o — —

Temperature probe
74
+5V 7
hso— — — — —I
Humidity sensor

INVERTER POWER BOARD
(Internal Dryer Side View)

Il
POWER SUPPLY
J12
1
Earth

FLAT
CABLE

Cim Motor Output Macs

INVERTER JBT BOARD
(Lateral Panel Side View)

2
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Input Macs
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Question 3.3.8

Préciser le role de cette CTN.

La CTN donne des informations température a la carte pour piloter le fonctionnement du moto-compresseur

Le tambour doit étre entrainé en rotation, dans les deux sens et a vitesse variable.
Question 3.3.9

Indiquer quel est le type de moteur utilisé sur cet appareil pour entrainer le tambour.

Moteur asynchrone triphasé

Question 3,3,10

Entourer le type du couplage du moteur.

Couplage étoile Couplage triangle]
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Le systéeme INVERTER permet, a partir de la tension monophasée du secteur, d’alimenter ce moteur
avec 3 tensions triphasées a fréquence variable.

Voici le schéma de principe du systéme INVERTER d’alimentation de ce moteur

HP

O

F3

o
U / /S "

1-12-13-14-15-16

L : phase

N : neutre

A : carte INVERTER

F1, F2, F3 : enroulements du moteur

C : condensateur

D : diodes

1-12-13—-14-15-16 : Interrupteurs IGBT
MP : micro-processeur
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Question 3.3.11

Préciser, le role des différents éléments du systeme INVERTER en remplissant le tableau suivant et
associer aux définitions le repére du composant concerné.

Repere Ro6le du composant
D Les diodes montées en pont de Graetz redressent la tension alternative du secteur.
C Le condensateur filtre la tension redressée.
Halé L’ouverture et la fermeture des IGBT générent trois tensions triphasées a fréquence
variable.
uP I pilote I'ouverture et la fermeture des IGBT.

Le responsable du service technique vous pose des questions sur le fluide réfrigérant utilisé.

Question 3.3.12
Compléter le tableau suivant a l'aide de I'annexe 16.
Dénomination Quantité de Pression du Température Pression du Température
. . fluide dans du fluide dans fluide dans le du fluide dans
du fluide fluide "4 4
I'évaporateur I'évaporateur condenseur le condenseur
Environ Environ Environ Environ
R 134a 300 ¢ 5 bars 20 °C 15 bars 60°C
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3.4 Maintenance

Lors de I'opération de maintenance du séche-linge, vous effectuez un essai de I’appareil. Celui-ci
indique le code panne E61.

Question 3.4.1

Identifier les 4 causes possibles de la panne en remplissant le tableau ci-dessous.

Code Description de la panne Causes possibles
panne
E61 Le cycle de séchage est trop long a - Cablage défectueux

cause d’'un chauffage insuffisant

-Sonde CTN mal positionnée

-Circuit du compresseur défectueux

-Carte électronique défectueuse
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Question 3.4.2
Pour veérifier ces différentes causes possibles, vous devez effectuer plusieurs mesures.

Compléter le tableau de mesure en vous aidant des annexes 15 a 20.

| [Pope e conte I Hesue e | comome
Contréles bornier ou bornes oU SOUS Valeur attendue | Valeur observée ou
de I'élément). tension (ST) Non conforme
Alimentation de | Bornier carte
la carte ST 230V 230 V. conforme
électronique N°: J3
Valeur de la Bornier carte
HT 6050 Q 6100 Q conforme
CTN .
N :J7
Positionnement Contrdle visuel HT Positionnement Positionnement conforme
dela CTN correct correct
Résistance de
, Aux bornes du
| e_nrqulement compresseur HT 38Q 40 Q conforme
principal
Résistance de
, Aux bornes du
| enrqu_lement compresseur HT 56 Q 58 Q conforme
auxiliaire
Tension fournie | Bornier carte
par la carte au ST 230V 230V conforme
compresseur N:J2
Tension recue
par le Aux bornes du ST 230 V oV Non conforme
compresseur
compresseur
Question 3.4.3

Interpréter ces constatations et conclure.

Le compresseur est en bon état électrique, mais ne recoit pas la tension fournie par la carte.
Le probleme vient donc forcément de la filerie entre la carte et le compresseur.
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Partie 4 : Documents réponses

Document réponse DR1 : Schéma électrigue de la machine a café
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